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Ερώτηση 

Προς: Την Υπουργό Πολιτισμού  

 

Θέμα: «Γιατί παραμένουν κλειστές οι μισές αίθουσες του Βυζαντινού και 

Χριστιανικού Μουσείο Αθηνών;» 

 

Αξιότιμη κυρία Υπουργέ, 

 

Το Βυζαντινό και Χριστιανικό Μουσείο Αθηνών αποτελεί έναν από τους 

σημαντικότερους πολιτιστικούς θεσμούς της χώρας, φιλοξενώντας ανεκτίμητα 

εκθέματα που αποτυπώνουν τη βυζαντινή και μεταβυζαντινή κληρονομιά της Ελλάδας. 

Ωστόσο, σύμφωνα με καταγγελίες επισκεπτών και επαγγελματιών του πολιτιστικού 

χώρου, το μισό μουσείο παραμένει κλειστό εδώ και μεγάλο χρονικό διάστημα, χωρίς 

να υπάρχει σαφής ενημέρωση για τους λόγους αυτής της κατάστασης. 

Η διακοπή της λειτουργίας μεγάλου τμήματος του μουσείου προκαλεί εύλογες 

ανησυχίες, δεδομένου ότι πρόκειται για έναν από τους πιο επισκέψιμους χώρους 

πολιτιστικής κληρονομιάς στην Αθήνα. Η μη αξιοποίηση του συνόλου των εκθεσιακών 

χώρων στερεί από το κοινό τη δυνατότητα να γνωρίσει σημαντικά τεκμήρια της 

βυζαντινής ιστορίας και δημιουργεί ένα αρνητικό προηγούμενο στη διαχείριση των 

δημόσιων μουσείων της χώρας. 

Επειδή η μη πλήρης λειτουργία του μουσείου δημιουργεί σοβαρά ζητήματα τόσο για 

τους επισκέπτες – Έλληνες και ξένους τουρίστες – όσο και για την προβολή της 

πολιτιστικής μας κληρονομιάς.  

Επειδή η κατάσταση αυτή, προκαλεί ερωτήματα σχετικά με την κατάσταση των 

εκθεσιακών χώρων, τη συντήρηση των συλλογών και τις προτεραιότητες του 

Υπουργείου όσον αφορά τη διαχείριση των δημόσιων μουσείων. 
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ερωτάται η αρμόδια Υπουργός: 

 

Για ποιους λόγους παραμένει κλειστό το μισό Βυζαντινό και Χριστιανικό Μουσείο 

Αθηνών και ποιο είναι το ακριβές χρονοδιάγραμμα επαναλειτουργίας του στο σύνολό 

του; 

Υπάρχουν εργασίες συντήρησης, ανακαίνισης ή άλλα ζητήματα που εμποδίζουν τη 

λειτουργία του μουσείου, και αν ναι, γιατί δεν έχει υπάρξει επίσημη ενημέρωση προς 

το κοινό; 

Ποια μέτρα προτίθεται να λάβει το Υπουργείο για την πλήρη και απρόσκοπτη 

λειτουργία του μουσείου, ώστε να μην επηρεάζεται η εμπειρία των επισκεπτών και η 

διεθνής εικόνα του πολιτιστικού μας πλούτου; 

 

 

Ο ερωτών βουλευτής Ν. Κιλκίς 

Παππάς Πέτρος 

Ανεξάρτητος 

 

 

 




